# 杭黄高铁最长隧道昨日贯通

预计2018年建成通车,将串起"世界级"旅游线



建设中的天月山隧道

杭(州)黄(山)高铁要来啦! 长三角地区最长隧道天 目山隧道(12013米)昨日实现贯通,这也标志着黄杭铁 路建设取得重要进展,为该条高铁实现2018年通车的计 划奠定了基础。 ■记者 祝亮 文/图

### 杭黄高铁预计2018年通车

据悉,杭黄铁路由中国铁路总公司、浙江省、安徽省共 同投资建设,东起杭州东站,向南经浙江省萧山区、富阳 市、桐庐县、建德市、淳安县,进安徽省绩溪县,与合福高 铁、皖赣铁路扩能改造工程共设绩溪北站,出站后与合福 高铁并行引入黄山北站。

线路全长265公里,其中浙江省境内185公里,安徽省境 内80公里。全线共设杭州东、杭州南、富阳、桐庐、建德东、淳 安、三阳、绩溪北、歙县北、黄山北10个车站,设计速度250公 里/小时,建设工期4年,预计2018年开通。

#### 天目山隧道为长三角地区第一长

杭黄铁路天目山隧道位于浙皖交界的天目山山脉,全

长12013米,是杭黄铁路建设工程中的最长隧道和控制性 工程,也是整个长三角地区最长的隧道项目。

12公里是一个怎样的概念?按成年人的步行速度约5 公里每小时计算,走完12公里大约需要两个半小时。

该隧道穿越大量的不良地质带、富水破碎带、极高地 应力段等区域,施工组织难、技术要求高、安全压力大,在 全国隧道施工中极为罕见,被列为 I 级高风险隧道。施工 中需克服隧道地质复杂、施工干扰大、隧道夜间爆破条件 限制多等诸多困难。

#### 杭黄高铁将串起"世界级"旅游线

杭黄铁路工程建成后,将把杭州、富春江、千岛湖、黄 山等名城、名江、名湖、名山国家级5A风景名胜区紧密连 接,形成一条世界级的黄金旅游线,对促进沿线旅游业开 发,推进区域经济协调发展,改善沿线山区人民群众出行 条件,优化和完善区域快速路网布局等具有重要意义。

与此同时,在商合杭高铁建成前,合肥市民也可通过 合福高铁经绩溪取道杭黄铁路前往杭州。

## 发布 FA BU

#### 安徽出台意见鼓励金融租赁业发展

昨日,市场星报、安徽财经网记者从省商务厅 获悉,我省促进金融租赁行业健康发展的实施意 见出台。根据意见,我省将鼓励金融租赁公司在 中小微企业集中的地区设立分支机构,鼓励金融 租赁企业围绕"一带一路"、长江经济带、"中国制 造2025"等重大发展战略,开展新一代信息技术、 智能装备、节能和新能源汽车、节能环保、新材料、 生物医药、工程机械、航空航天装备、轨道交通装 备、高技术船舶等租赁业务。 ■ 记者 任金如

### 安徽发出首张电子营业执照

安徽省首张电子营业执照日前在芜湖发放, 芜湖普希曼商务信息咨询有限公司成功申领了这 张安徽首张电子营业执照。这也标志着该省企业 登记注册全程电子化工作正式启动,将逐步实现 工商登记"零见面、无纸化、零费用"目标。

■据央广网

### 我省将开展食盐应急价格监测工作

市场星报、安徽财经网记者从省物价局获 悉,我省将对价格放开前后的食盐市场开展应 急监测。根据食盐价格改革的实施时间,本次 食盐应急价格监测从2016年12月15日开始执 行,2017年1月31日前为日报,每个工作日采 集监测数据;2017年2月1日至2017年3月31 日为周报,每周二采集监测数据。暂定于2017 年4月1日停止。 ■ 费梦晨 记者 沈娟娟

### 说事 SHUO SHI

#### 男子大火中昏迷 民警成功解救

12月7日凌晨3时许,宣城鳌峰派出所接到群 众报警称:绿锦村大畈村一拆迁房发生火灾。接警 后,民警立即赶赴现场,会同消防部门历经两个小 时将火扑灭,但一疑似自杀的男子因吸入一氧化碳 已经昏迷。经了解,该男子名叫李某某,在一工地 以开塔吊为生。12月6日,李某某女儿满月,其酒 后与丈母娘发生争吵离家出走后失去联系。

目前,通过抢救,李某某暂无生命危险,事件原 因还在进一步调查中。 ■ 周悦 记者 曹开发

### 大爷轻生前拨打110 民警紧急救援

因空巢寂寞,加之身体不适,74岁的泾县丁家 桥镇李元村居民赵大爷竟想到喝农药自尽。12月 7日9时零7分,在即将喝下农药的那一刻,赵大爷 竟然想到拨打110报警。接警后,民警紧急展开救 援行动。因报警人提供的姓名不准确,民警没有获 得报警人准确信息,于是立即赶往赵姓居民较为集 中的李元村花石壁区域展开调查。走访中得知,李 元村花石壁的赵大爷近期情绪不对,曾在村口农资 商店买过农药。民警在群众指引下赶到赵大爷家 中,发现老人坐在卧室内,床头放有一瓶农药。此 时距老人报警还不到10分钟。

经了解,因赵大爷子女均在外务工,其独自一 人生活,虽然子女在物质上对老人给予赡养,但老 人精神上长期得不到慰藉。入冬以来,老人身体不 适,遂产生轻生念头。民警当即对赵大爷进行安 抚,稳定其情绪,并联系其儿子赶来,告知其应当在 精神上多关心老人。 ■ 黄锶 王响宁记者 曹开发

### 数说 SHU SHUO

### 安徽3家旅行社 入选全国百强

12月7日,国家旅游局公布 2015年度全国旅行社统计调查百强 名单,安徽中国青年旅行社、黄山市 中国旅行社、安徽万达环球国际旅行 社跻身"2015年度全国百强旅行 社",其中黄山国旅又进入"2015年 度全国入境三十强旅行社"名单。根 据国家旅游局全国旅行社统计调查 情况公报,2015年,我省旅行社有 1068家,旅游业务营业收入达66亿 元,分别列全国第10位、第13位。

■安轩

### 健康 JIAN KANG

### 二胎孕妇血压高 原是患肿瘤

星报讯(张薇 记者 李皖婷)合肥二胎妈妈徐 女士孕中期时就偶尔会头晕,以为是患上了妊娠 高血压没放在心上。直到怀孕33周时,徐女士的 头痛越来越频繁,才查出左侧肾上腺长了一个 5cm×4.5cm的嗜铬细胞瘤。

"别看嗜铬细胞瘤本身属良性肿瘤,但其诱发 的极端高血压,可能会导致血管破裂,损伤患者的 心脑血管和肾脏功能,随时可能夺去患者的生命, 极为凶险。"安医大一附院内分泌科副主任医师左 春林说。

不过由于发现及时,日前,已怀孕近35周的 徐女士剖宫产顺利诞下一名男婴,随后转入内分 泌病房进行药物控制血压。一周后,困扰徐女士 的嗜铬细胞瘤也被成功摘除。瘤子被取出,徐女 士的血压立即恢复正常。

妇产专家提醒,二胎孕妇,在3个月以内,必 须要到医院进行全面、规范的检查,遇到出现妊 娠性高血压等症状,要听从医嘱认真治疗。在平 时的饮食中,也要注意多吃低盐、低脂、高蛋白、维 生素多的食物。"控制好体重,如果本来体重基数 正常的,孕期体重增幅控制在12.5公斤以内,体重 原本偏胖的,孕期体重增幅控制在7.5公斤以内。'

### 图说 | TU SHUO



12月6日,安庆市公安局对今年以来收缴的废 旧炮弹、各类非法枪支、管制刀具予以集中销毁。 据悉,本次行动共集中销毁非法枪支340支、废旧 炮弹68枚、弩21把、管制刀具299把。



12月6日,第二届安徽省剪纸艺术节暨阜阳 文博会举行,集中展示了中国剪纸艺术等一批国 家级非物质文化遗产及民间工艺精品,共130多 家企业参展。展示产品涉及民间工艺、动漫、娱 乐、影视创作、书画摄影、特色文化用品、特色文化 旅游产品、特色文化美食等。 ■新华